

ЧТО ОСТАЁТСЯ ЛЮДЯМ?

Когда-то Карелия славилась бескрайними просторами девственной тайги и была популярна у любителей активного отдыха. И сейчас сотни туристов приезжают отдохнуть в условиях дикой природы, но, увы, многие, проходя по знакомому маршруту, натыкаются на вырубки там, где лет 15 назад шумел вековой лес.

Это не удивляет только местных жителей – они видят каждый день, как бригады лесорубов вырубают лес на сотнях гектарах. Мало того, сами местные жители вынуждены работать в бригадах «чёрных лесорубов», чтобы заработать на жизнь. А так как ворованный лес дешёвый, то и спрос на него большой. Вот и растут пилорамы как грибы. Пилият карельский лес нещадно, пуская огромную его часть в отходы: опилки, горбыль.

В результате малой эффективности и даже бездействия государственных органов сложилась такая ситуация, что прибыль от добычи и переработки древесины получает кто угодно только не местные жители и государство. А местным жителям приходится жить натуральным хозяйством и собирательством дикорастущих, рыбной ловлей, которую тоже ограничили в ущерб коренному населению. По новым правилам рыболовства теперь возможна такая ситуация: предприниматель «Х» взял оптом все лицензии на лов сетями в определённом водоёме и имеет право продавать их всем желающим. Но ему же надо получить прибыль – значит, есть вероятность, что продавать лицензии он будет туристам или ловить рыбу, используя дешёвый труд.



А вокруг столицы Карелии развивается глубокая переработка древесины, причём отходы просто вывозят грузовиками на несанкционированные свалки. Так в пригороде Петрозаводска в районе ж.-д.ст. Томицы Суляжгорского Кирпичного Завода находится около десяти пилорам, которые развили такую бурную деятельность, что просто захламили окрестности этих посёлков опилками и горбылём. Причём всё это происходит под контролем государственных органов, которые исправно посыпают бумажную корреспонденцию в адрес Ассоциации зелёных Карелии, предоставившей этим органам материалы общественного расследования. Эти материалы доказывают причастность определённых организаций к созданию и «развитию» несанкционированной свалки, расположенной в 300-х метрах от жилых домов ж.-д.ст. Томицы. Ростехнадзор считает, что это не их функция ловить нарушителей,

«экологическая милиция» занята проверкой ларьков, военная прокуратура (этот земельный участок принадлежит Министерству обороны) пишет, что во всём виноват некий полковник, и вообще у них нет возможности выставить круглосуточную охрану, а нарушители не приписаны к МО!

Бумажный водоворот закружил государственные органы, а свалка ширится и развивается! Бюрократический подход царит везде, но почему разрешение на производство пиломатериалов выдаётся без решения вопроса по складированию и переработке отходов? На этом фоне возникает много вопросов. А в это время дымят холмы из опилок, создавая плотную дымовую завесу вокруг посёлков. И только природа, поливая дождём, спасает от беды.

Андрей ТАШЛЫКОВ,
член Ассоциации зелёных
Карелии
(Фото автора)